Конспект к уроку  № 71
Дата: 18.05.2020г  

Профессия: Мастер общестроительных работ

Дисциплина: Технология каменных работ

 Группа № 13

Тема:  Определение объема каменных работ 
 Цели: Обобщить и систематизировать знания и умения по определению
          объема каменных работ 

Чтобы определить правильно объем кирпичной кладки, в первую очередь нужно посчитать кубатуру всего строения. Для этого следует воспользоваться обычной математической формулой и четко измерить все параметры здания. А также следует узнать тип и способ кладки, толщину стен. Не стоит забывать и о том, что при расчете вычитают все проемы для окон и дверей, которые не заложены камнем.


Количество требуемого материала при исполнении работ по строительству вычисляется в м куб. Объем кладки стен подсчитывают по обводу периметра наружной коробки, но с вычитом проемов для окон и дверей. После подобный параметр подсчитывается отдельно для каждого вида кирпичной кладки и зависит от толщины стен.
Как рассчитать объем кладки?

Провести подсчет можно 2 способами:

· Онлайн-калькулятор. Самый простой вариант.

· Измерительный прибор, рулетка. Далее используется специальная формула, чтобы определить объем, а также для подсчета материала при кирпичной кладке. Этот вариант существенно снизит скорость работы.
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Для получения данного показателя следует определить планируемую толщину постройки.

Чтобы определение было сделано точно, следует узнать толщину кладки. По ней же в конечном результате оценивается и одна из самых важных характеристик строения: надежность и безопасность. Кладка бывает следующих типов, подробно о них в таблице:

	Тип кладки кирпича
	Толщина, мм

	В полкирпича
	120

	В 1
	250

	1,5
	380

	2
	510

	2,5
	640


Расчет количества материала

Учитывая толщину стены, следует также к ее размерам добавить 10—12 мм на раствор.

При подсчете объема кладки также следует учесть размер и объем кирпича. Подробно об этом в таблице:

	Вид
	Размер, мм

	Одинарный
	250×120×65

	Полуторный
	250×120×88

	Двойной
	250×120×138


Формулы, используемые для определения


Используя параметры планируемой конструкции, можно определить объем ее стен при помощи несложных формул.

После определения рядов кладки необходимо вычесть площадь для каждой поверхности отдельно. Для этого применяется математическая формула: S = l х h, где l — длина в метрах, h — высота этажа в м, S — площадь стены. Подходит этот способ для вычисления как наружных, так и внутренних площадей поверхности, перегородок, оконных и дверных проемов. Для высчитывания объема кладки на этаж необходимо полученные результаты умножить на толщину кладки. Чтобы рассчитать объем стен и перегородок существует следующая формула на примере основной несущей стены: V = (F-F1)*b, где:

· V — объем в м3;

· F — площадь поверхности, в м2;

· F1 — площадь отверстий оконных и дверных;

· b — толщины поверхности, м.

Домашнее задание: учебник И.И. Чичерин «Общестроительные работы» § 20.2
Конспект к уроку  № 72
Дата: 18.05.2020г  

Профессия: Мастер общестроительных работ

Дисциплина: Технология каменных работ

 Группа № 13

Тема:  Расчет потребности кирпича для кладки стен
 Цели: Обобщить и систематизировать знания и умения по правилам расчета потребности кирпича для кладки стен 
В основу методики положено определение частного от деления суммарного объема стен (откорректированного с учетом вычета проемов для окон и дверей) на объем одного кирпича. В результате получается необходимое его количество в штуках для кирпичной кладки. На практике задача решается с прохождением нескольких этапов: определение площадей внутренних стен и перегородок, наружных несущих стен, отличающихся толщиной; вычисление площадей оконных и дверных проемов; вычитание размера проемов из значения площади стен; вычисление объемов стен путем умножения их откорректированной площади на толщину; расчет кирпича на кладку наружных, внутренних стен и перегородок делением полученных объемов стен на объем одного кирпича. Задача усложняется тем, что между кирпичами имеются швы, заполняемые раствором. Их стандартная толщина принимается равной 10 мм, но может быть и меньшей, если кирпич отличается идеальной геометрией. Несколько миллиметров раствора между кирпичами в масштабе всего здания, вырастают в довольно внушительное значение, уменьшающее расход кирпича. Упрощенный расчет основывается на стандартных размерах одинарного кирпича «нормальной формы» (1НФ) – 250 х 120 х 65 мм (длина, ширина, высота). В кубометре кладки таких кирпичей помещается точно 512,82 штуки. С учетом швов (10 мм) разница составит 118 кирпичей, что для всего объекта представляет гору ненужного материала. Используя калькулятор онлайн, покупка излишнего стройматериала будет исключена. Любая партия кирпича изначально имеет некоторый процент брака. Потери неизбежны и при погрузке, транспортировке и выгрузке. Этот ущерб увеличивает рассчитанное количество на 5 – 8%.

Проектное решение одноэтажного дома (высота потолка – 3 м) предполагает его прямоугольное очертание с длиной 15 метров и шириной 8 метров. Исходными данными также являются: длина внутренних несущих стен – 22 м; длина перегородок – 26 м; количество дверей в наружных стенах – 2 шт. (размер 1,3 х 2,15 м); количество дверных проемов во внутренних стенах – 4 шт. (размер 1,25 х 2,1 м); число окон – 7 (размер проемов 1,4 х 1,85 м); тип кладки наружных стен – в 2 кирпича (двойных); внутренние несущие стены запроектировано выполнить в 1,5 кирпича (0,38 м); толщина перегородок – 0,5 кирпича (0,12 м). Вычисления сводятся к определению: 1.Скорректированной площади кладки наружных стен (без проемов): S= {(2 х 15 х 3) + (2 х 8 х 3) – (7 х 1,4 х 1,85)} = {(90 + 48) – 18,13} = 119,86 м². 2.Площади внутренних стен: V вн.ст. = {(22 х 3) – 4(1,25 х 2,1)} =55,5 м². 3.Площади перегородок: V пер. = (26х 3) = 78 м². Используя справочную таблицу, определяется значение, сколько кирпича в 1 м2 кладки: Размер кирпича Вид кладки (шт.) 0,5 кирпича 1,0 1,5 кирпича 2,0 кирпича одинарный 51 шт. 102 шт. 153 шт. 204 шт. полуторный 39 шт. 78 шт. 78 шт. 156 шт. двойной 26 шт. 52 шт. 52 шт. 104 шт. Исходя из того, что для единицы площади кладки в 2 кирпича (с использованием двойного кирпича) необходимо их 104 шт., то нанаружные стены всего здания необходимо: 119,86 х 104 = 12466 шт. двойных кирпичей. Для внутренних несущих стен в 1,5 кирпича (кирпич полуторный) необходимо: 78 х 55,5 = 4329 шт., где 78 – усредненная величина, показывающая сколько полуторного кирпича в 1м2 кладки толщиной 0,38 м. Для перегородок в 0,5 кирпича материала потребуется: 78 х 51 = 3978 штук одинарного кирпича. Т. о. одинарных кирпичей необходимо приобрести 3978х 1,08 =4296 шт., полуторного – 4329 х 1,08 = 4675 шт., а двойного кирпича – 12466 х 1,08 =13463 штук – с учетом 8% отходов от боя и брака. Применяя калькулятор кладки кирпича, расчет его необходимого количества сводится только к вводу исходных данных.

Домашнее задание: учебник И.И. Чичерин «Общестроительные работы» § 20.2
